

# 抱团突围 破尴尬境地

山东青岛本土海参成立专业商会

■ 向松

据中华工商时报消息,随着现代人养生意识的增强,对健康的重视程度的提升,越来越多的人认可海参的营养价值,海参市场也从开始的沿海地区扩展到了内陆地区,极大地促进了海参的消费增长。随之而来的就是海参品牌的急剧增加,市场竞争日益白热化。

长期以来,青岛产海参一直处于一个尴尬的境地。远有大连海参的“打压”,近有威海、烟台产海参的“威胁”。在青岛,大街小巷里打着“正宗辽参”、“威海海参”这样牌子的海参店随处可见。面对大连有“獐子岛”,烟台有“东方海洋”,威海有“好当家”的强势崛起,作为国家蓝色经济区龙头城市的青岛,陷入了没有一家知名海产品生产企业品牌的尴尬。

“青岛有着海参养殖的诸多优势条件,海水的温度、盐度都最适宜优质海参成长。但是青岛起步晚,2003、2004年开始注重品牌和营销。我们专做海参20年,一直攒着一股劲,希望有一天可以做出青岛自己的全国驰名商标。”崂参坊海珍品有限公司总经理曲建交对于目前青岛海参市场有着清醒的认识。

虽然在海参领域青岛有众多的品牌,但一直没有像“獐子岛”、“好当家”这样的中国知名品牌。青岛崂参坊海珍品有限公司就是参与市场竞争中杀出的一批黑马。经过20多年的发展,崂参坊的海参总产量达到每年30万-50万斤,已经跻身全国前三甲。随着像崂参坊这样的青岛本土海参品牌的崛起,青岛海参开始了突围。

## 青岛本土海参处境尴尬

在青岛市南京路商业街,海参专卖店就有4家,而在南山水产品批发市场,记者发现这里集中了大量的海参专卖店,在短短的300米,就有7家店铺有海参在出售。目前,据不完全统计,青岛市内的海参专卖店已过百家,加上大大小小的海参柜台和散户,目前青岛全市经营海参的,保守估计也有300家。

在这几百家海参店里有多少是卖青岛本地的海参呢?一位青岛的海参业内人士告诉记者



●销售人员向记者展示青岛本土优质海参。

者:“其实我们鲁参的产量远大于辽参,很多大连的商贩每年都收购大量在青岛海域养殖的半干海参,拿回大连加工成成品海参向全国销售。”据统计2012年全国海参产量约14万-15万吨,其中山东地区产量达8万吨,占全国的一半,由于品牌宣传不到位,很多地方都不认。

大连现在已有3000多家海参专卖店遍布全国,并且大连对海参的品牌宣传要远远优于青岛。在2012年中国海参品牌消费者认知度排名榜上,海参品牌的前5名分别为獐子岛、好当家、晓芹、棒棰岛、东方海洋,在前10名也没有一个青岛品牌。记者注意到这份报告出自中华经营智慧论坛“海参产业”会议,是由课题组专家组历经4个多月时间,调查了全国20多个城市的8000多名海参消费者,总结分析出的。

## 成立专业商会抱团突围

2013年8月份,为了让崂山区从事养殖、捕捞等相关企业能发展壮大,崂山区成立了水产商会,作为行业性的非营利性社会团体,商会的50名会员在此平台上积极进行行业交流,把各自的经验成果跟会员一同分享,一家企业遇到资金技术问题大家共同帮忙,有钱的出钱,有技术的出技术,这种抱团式发展让曲建交和其他会员不仅享受到了家的温暖,更有了把企业做大做强的劲头和支持。

“其实我们海参的质量一点问题没有,而且都是高质量的海参,但品牌推广很是困难,我们

都是草根出身,而跟我们类似的一些海参大牌企业很多都是国营企业,大企业操盘,高成本运作,而我们面临的问题是品牌推广的资金不足,我们把钱都放在了生产和育苗养殖上了,哪有钱搞宣传。”尽管取得了骄人的业绩,但他清醒地认识到现在所处的尴尬境地。

“我们在海底铺上人造渔礁,把优质的海参苗底播在人造渔礁上,经过3-5年在海底自由生长,吃自然生长的海藻及底栖硅藻,达到成品规格后潜水员把它们打捞上来,整个过程纯天然,完全无公害,从源头就保证了每一个上桌的海参是高品质的。”曲建交自豪地向记者介绍。

海参是众多海产品中的“娇娇女”,为了保证海参的纯天然无公害,崂参坊建立了自己的海参苗繁殖基地,在崂山、胶南、即墨、福建等地拥有大片天然无公害海域,并建有国内一流设施设备的工厂化育苗场。其中,位于胶南的崂参坊子公司忠海水厂占地200亩,固定资产5000多万元,工厂化养殖面积5.5万立方水体,拥有不同规格的养殖池塘共1000亩。

曲建交自豪地对记者说,他自己本身就是海参育苗的技术人员,对育苗有着多年深入的研究,并且长期与中科院海洋研究所、中国水产科学院黄海研究所等驻青水产科研院所开展全方位合作,并聘请多位资深科研专家作为公司的技术顾问,相信从源头到技术的多重保障,崂参坊会为每一位消费者带来最健康的高品质海参。

# 心缘国学 取径书道 倾情慈善

四川省上海商会联合省书法家协会共同举办“张培敏将军书法展商会慈善捐赠活动”



●著名书法艺术家张培敏将军

## 张培敏书语

●书法并不是一种简单的工具,也不光是一种纯粹的线条艺术,而是一种综合性的非常微妙的上乘古法。学书法,必然需要学习国学,两者密不可分。  
●书法是形象化的哲学。书法作品中体现的浓淡、枯湿、虚实等等中国古代哲学的精神,都是书者对国学阴阳辩证思想的准确把握和自然的流露。  
●绘画的每一笔,可以覆盖,而书法则是一气呵成,不能修改,每幅作品,反映的都是书写者当下的环境和心情,所以说“书如其人”。  
●书法不像画画一样,颜色丰富,形象直接,但对于修养静心的作用,仍然是不可替代的。

张培敏曾就读于步兵学校、陆军指挥学院、国防大学、国防科技大学等高等学府。曾为南京陆军指挥学院兼职教授,硕士研究生部队导师。

张培敏将军从青年时代就酷爱国学和书

法,几十年来一直坚持把学习国学和书法紧密结合,他信奉苏轼“颖笔如山未足珍,读书万卷始通神”的格言,注重以读书为本,对儒、释、道、兵、易都有所涉猎。积累了较为深厚的国学基础。遵照荀子“学莫便乎近其人”的思想,拜名师,寻真迹,走正统的书法之路。其书风雅致生动,气势磅礴。

张培敏将军的书法作品横跨楷、隶、篆、行、草5种书体,观其大略,可见其以隶立门,以篆为格,源流偏于碑学,颇存秦汉简与魏碑之风,或骨硬气刚,或刀锋剑影,干净利落,铿锵然有金石声,荡荡乎有浩然气。这也许是军人的天性使然。然其碑学之中掩不住贴学的俊朗,“外拓”藏不住“内擫”,豪纵遮不住含蓄。其隶书端方劲挺,朴茂健峭;其篆书饱满圆转,古意盎然;其行书横逸竖切,敛放自如;其草书飞龙走蛇,纵逸离合。整体观之,正可谓“端庄杂流丽,刚健含婀娜”。

张培敏深通书法之精神,接近了书法艺术的文化本性。他说,自己爱写字,不纯是书写、模仿,而是在实践一种学习方式。在抄写诸如《易经》、《论语》等国学经典作品时,通过笔尖的活动,他自己能够更好地“读书”,体

会国学的精神,寻求一份安宁、豁达与忠诚。这是国学与书学互惠的恩典,通过经年累月的承恩于此,张培敏同时修得文韬与武略,儒雅之将,终成正果。

在戎马生涯中,张培敏从来不曾中断学书、习书,也从不曾将习书的过程与研习国学割裂开来。他先后与刘正成、何应辉、刘正兴、戴跃、黄纯尧、李道熙、杨天开等蜀中书画前辈交游,也向遍能法师、传智法师等佛界书家虚心求教,领悟佛经与禅书之真传。

著名艺术批评家、四川大学教授、博士生导师吴永强评价说,张培敏之转益多师,广收博取,融众家之长,在书法与国学上日益精进,见得神明。他数十年如一日地苦其心志、空乏其身,孜孜矻矻于书法艺术。张培敏以军人的执著,书法家的创造力,奋力呵护着中国历史文化的这股源泉。由于张培敏长期致力于慈善事业,他不愧是一位“心缘国学,取径书道,倾情慈善”的楷模。

据悉,此次活动展出了张培敏将军的书法精品100余幅,包括《道德经》、《苏东坡词》、《毛泽东诗词》、《般若波罗蜜多心经》等



●四川省上海商会会长孙志文

书法作品,行书、草书、楷书、隶书皆刚柔并济,展示出极高的国学素养和书法造诣,集中体现了张培敏将军深厚的传统文化底蕴、高尚的人文情怀和洒脱的儒将风范。

此次书法作品的全部销售收入都将捐给“四川省上海商会慈善基金张培敏国学书法助学会”,用于开展“四个一”国学书法助学活动,根据实际情况在四川选择一所大学、一所中学、一所小学试点做国学讲堂弘扬中国书法艺术及国学知识,并选择一个县资助一批国学老师深造国学教育。

据悉,自开幕式举行不久,已有10余幅作品被认购,金额达20万元,此次书法慈善活动展期7天。



●张培敏将军书法展商会慈善捐赠活动合影

# 引侨商回乡发展 打造桥商标志性建筑

佛山市侨商会将筹建“佛山市世界华商中心”

■蔡剑 廖沛焱

笔者12月16日从佛山市侨商投资企业协会获悉,该会将组织发动会员支持仁寿寺建设、申建“佛山市世界华商中心(侨商大厦)”,让侨商大厦成为吸引侨商的重要平台与标志性建筑,这对于加强佛山侨商的社会影响力,让侨商对佛山有强烈的归属感与信赖感,吸引更多侨商回乡发展,平台与标志性建筑。

日前,该会举办成立两周年庆典暨留学人才协会就职典礼。佛山市外事侨务局局长郭长勇表示,两年来,佛山市侨商会发展迅速,按照佛山市市长刘悦伦提出的秉承“侨商家园、政企纽带、公益载体、交流平台”四大功能指引下,佛山市外事侨务局积极协调各侨商企业发展的遇到的困难和问题,为他们提供更多的服务和支持。

佛山市侨商会会长邓祐才在接受

媒体采访时称,将组织发动会员支持仁寿寺建设、申建“佛山市世界华商中心(侨商大厦)”,让侨商大厦成为吸引侨商的重要平台与标志性建筑,这对于加强佛山侨商的社会影响力,让侨商对佛山有强烈的归属感与信赖感,吸引更多侨商回乡发展,展示佛山侨商的整体形象、实力与风采都将起到积极作用。

庆典大会上,佛山市侨商会留学人才协会(原“佛山市侨商会留学生联合会”)正式成立并举行了就职典礼,这是由一群曾留学海外(含港澳)的回国(境)人员组成的非营利性社会组织,隶属于侨商会,会员近100名。该会选举佛山市金葵子植物营养有限公司总经理何定国为会长,佛山市山湖电器有限公司董事常务副经理霍劲峰为执行会长。

# 去除行政色彩 行业协会须设独立账号

■李子君

据北京商报消息,行业协会将去除行政色彩,真正回归民间。民政部李立国日前表示,行业协会商会必须设立独立账号,将限期实现行业协会商会与行政机关真正脱钩。

李立国表示,目前一些社会组织尤其是行业协会商会行政化倾向明显,政社不分、管办一体、责任不清,急需加快推进行业协会商会与行政机关脱钩工作。“要厘清行政机关和

行业协会商会的职能边界,行政机关将适合行业协会商会行使的职能转移给行业协会商会,行业协会商会要除去行政色彩,真正回归民间。”李立国同时提到,行业协会商会必须设立独立账号,资产不明晰的要限期完成划分。

有业内人士指出,行业协会去行政化,需要引导行业协会进行内部建设机制的改革,以民主选举的方式产生行业协会商会领导。此外,事权和财权方面如何脱钩的具体操作方式还需要进一步明确和公开。